
Tájékoztató 10. évfolyamosoknak az emelt szintű, a fakultációs és egyéb csoportok 

választásáról 

1. Kevesebb óra 

A 9-10. évfolyam magas természettudományos óraszáma a 11-12. évfolyamban nagyrészt 

felszabadul, amit a kötelező és a választott érettségi tárgyak tanulására fordíthattok. A 10. 

évfolyamos kötelező óraszám (35 óra) is csökken, 11. évfolyamon 32 órára, 12. évfolyamon 

pedig 30 órára. A további csökkenés attól is függ, hogy tesztek-e osztályozó (majd előrehozott 

érettségi) vizsgát, nyelvi előkészítős osztályba jártok-e vagy rendelkeztek-e 

versenyengedéllyel, amivel heti két (az órarend szerint nap elejére vagy nap végére eső) 

testnevelésóra alól felmentést kaphattok. 

 

2. Ami egységes 

Azok a 11. évfolyamos tanulóknak, akiknek nincs (nem lesz szeptember 1-jéig) legalább B2-es 

nyelvvizsgájuk vagy előrehozott emelt szintű érettségijük idegen nyelvből, kötelező 

többletórát felvenniük (+2 órás fakultációs csoportot) akár az első, akár a második idegen 

nyelvből. Az ő kötelező óraszámuk heti 34 óra (ha más egyéb csökkentő tényező nincs).  

A felszabaduló órakeret egy része a kötelező érettségi tárgyak óraszámát növeli. Így a 

középszintű matematika óraszáma 11-12. évfolyamon 1 órával nő (4 óra), a magyar és a 

történelem óraszáma pedig 11. évfolyamon az egyik félévben, 12. évfolyamon pedig egész 

tanévben nő 1 órával. (11. évfolyamon a magyar óraszáma első félévben 4, a másodikban 5 óra, 

a történelemé első félévben 4, a másodikban 3 óra lesz.) Ezen óraszámok felett van az emelt 

szinten választható +2 óra. Továbbra is lehetőség lesz matematikából olyan középszintre 

felkészítő csoportot választani, amelyek +1 órában a közép szintű érettségi hatékonyabb 

letételét segítik, vagy közép szintű érettségi mellett, de a matematikai alapokat fontosnak tartó 

intézmények irányába orientálódnak („matek közép+ csoport”). Ezen csoportok heti óraszáma: 

5. A matematika emelt szintű csoport óraszáma mindkét évfolyamon 6, a történelemé 5,5 (11. 

évfolyam) és 6 (12. évfolyam), a magyaré 6,5 (11. évfolyam) és 7 (12. évfolyam). (Az emelt 

szintű csoport külön csoportot jelent évfolyamszintű csoportkialakítással.) 

Az idegen nyelvek óraszáma is megváltozik a 11. évfolyamtól. Az itt kezdett idegen 

nyelvet 4 órában tanuljátok tovább. Ez a nyelvi előkészítősöknél az itt kezdett angol-német- 

francia-spanyol, a négy évfolyamosoknál pedig a 2. idegen nyelv. A haladó nyelveknél (amiből 

annak idején szóbeli felvételin vettetek részt) az óraszám pedig háromra csökken. A nem itt 

kezdett (haladó) idegen nyelv kötelező tanulása a nyelvi előkészítős osztályokban 11. évfolyam 

végén megszűnik, de 12. évfolyamon heti 2 órával fakultációs keretben folytatható. 

 

3. A választás lehetősége 

Fontos, hogy egy emelt szinten tanult tárgy felvétele kötelező. (Az emelt szint 2 óra többletet 

jelent.) Azon az évfolyamon, ahol van alapóra az emelt szint vagy évfolyamszinten szervezett 

külön csoporttal (irodalom, történelem, matematika) vagy +2 órás fakultációs csoporttal (idegen 

nyelvek, digitális kultúra, földrajz, média) valósul meg. A biológia, kémia, fizika, valamint 

digitális kultúra (a 12. évfolyamon) 4 órás külön csoportot jelent.  



A művészeti tárgyakból heti 1 órában a 11. évfolyamon választás alapján szerveződnek 

csoportok. A következő tantárgyak közül kell kötelezően választanotok: vizuális kultúra, 

média, dráma és színház, ének-zene. (Ennek a tantárgynak a neve a 11-es bizonyítványban (pl.) 

„Művészetek: vizuális kultúra”.) A 12. évfolyamon mindenkinek mozgóképkultúra- és 

médiaismeret lesz, szintén heti egy órában. 

A természettudományos tárgyak nem tűnnek el teljesen. Heti 2 órát kell teljesíteni 11. 

évfolyamon, ez a kötelezettség 12. évfolyamra megszűnik. A heti két óra teljesülhet: 

a) emelt szintű biológia, fizika vagy kémia tantárgy választásával, ez rögtön heti 4 órát jelent a 

jövő évi órarendetekben. (A földrajz emelt szintű felkészítő csoport +2 órás fakultáció.) 

b) A heti 2 óra természettudományos tantárgy keretében biológia, kémia, fizika vagy földrajz 

választásával. Itt a tantervi tananyag befejezése, gyakorlás zajlik, de ez az óra kell az adott 

tantárgyból az előrehozott középszintű érettségire való felkészüléshez is. (A tantárgy neve a 11-

es bizonyítványban (pl.) „Természettudomány: biológia”, a felvételihez tanulmányi pont 

számolható belőle biológia tantárgyként.) 

 

A februári közös szülői értekezlet után márciusban kerül sor az előzetes választásra. Itt meg kell 

jelölni az emelt szinten tanult tantárgya(ka)t, a választott művészeti tárgyat, és ha nincs emelt 

természettudományos tárgy, a b) variációnak megfelelő választást. Ennek alapján április végéig 

készül el a gimnázium végleges ajánlata (az emelt szintű csoportoknál lehetőség szerint a 

tanárok nevével), amit május 20-ig kell – szülői aláírással – visszajuttatni. 

 

Mellékletként az alábbiakban látható a gimnázium óratervi hálója. 

A kérdéseket a solti.gergely@mig.hu e-mail címre várom. 

dr. Solti Gergely, igazgató 

mailto:solti.gergely@mig.hu


A nyelvi előkészítő / emelt szintű idegen nyelvi tanulmányi terület óratervi hálója 
 

 10. 11. 12.   

magyar nyelv és irodalom 4 4,5  5   

matematika 3 4  4   

történelem 2 3,5  4   

állampolgári ismeretek - - 1  

haladó angol/német 5  
nyeken a nyekes 

nyelv is 

3 
nyeken a haladó 

nyelv is 

3 12. évfolyamon a nyeken 

nincs már haladó nyelvre óra 

2. idegen nyelv  4  
nyeken a haladó 

nyelv is 

4  
nyeken a nyekes 

nyelv is 

4 
nyeken a nyekes 

nyelv is 

 

kémia 1 4-0 4-0 külön emelt szintű csoportok 

fizika 3 4-0 4-0 

biológia 3 4-0 4-0 

földrajz 1 - -  

természettudomány - 2-0 - A négy term.tud-os tárgy 

közül választható vagy emelt. 

ének-zene 1 - -  

vizuális kultúra 1 - -  

művészetek - 1 - Az ének-zene, a vizuális 

kultúra, a dráma és színház és 

a média tantárgyak közül köt. 

választható. 

mozgóképkultúra és médiaismeret - - 1  

digitális kultúra 1 2 -  

testnevelés 5 5 5  

közösségi nevelés 1 1 1  

választható óraszám 
(emelt szintű csoport/fakultáció (+2)) 

1 
(tehetséggondozó 

óra) 

2-6 2-6 11-12. évf.: egy emelt szintű 
csoport / fakultáció kötelező. 

kötelező és választható órák száma 

összesen 

36 36 36  

 


